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ATA DA 14.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 19 de novembro de 2019. Sob 
a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pela 2.ª 
Secretária Vereadora Franciele Cararo Cabral. Aberta a sessão o senhor 
Presidente solicitou a Vereadora Daniele da Conceição de Andrade para 
fazer a leitura do texto Bíblico, após a leitura, colocou em votação a Ata: da 
13ª Reunião Ordinária realizada em 12 de novembro de 2019, sendo a 
referida Ata aprovada por unanimidade e assinada pelos Vereadores. 
Passando-se então, a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
238/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando para sanção os 
Projetos de Lei aprovados na Sessão Ordinária do dia 12/11/2019. OF. Nº 
239/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando para apreciação o 
Anteprojeto de Lei apresentado pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
aprovado na Sessão Ordinária do dia 12/11/2019. OF. Nº 240/2019/PCM ao 
Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos aprovados na Sessão 
Ordinária do dia 12/11/2019. OF. Nº 241/2019/PCM ao Advogado da 
Prefeitura Municipal, senhor Thiago Cipriano, encaminhando os documentos 
solicitados pelo Ofício nº 087/2019-PJ/TC. OF. Nº 242/2019/PCM ao 
Executivo Municipal, encaminhando proposta para aquisição de 
arquibancadas para o Clube Atlético Reboucense. OF. Nº 243/2019/PCM ao 
Executivo Municipal, encaminhando solicitação de respostas aos pedidos e 
requerimentos feitos pelos vereadores. OF. Nº 006/2019 do gabinete da 
Vereadora Daniele da Conceição de Andrade, ao Secretário de Obras e 
Serviços Urbanos, senhor Oldemar Vicente Pes, solicitando o recolhimento 
dos entulhos dos lotes que foram limpos pela Associação dos Moradores da 
Vila Ester. OFICIOS RECEBIDOS: OF. GAB. Nº 105/2019 do Executivo 
Municipal, encaminhando respostas a requerimentos dos vereadores. OF. 
GAB. Nº 110/2019 do Executivo Municipal, encaminhando respostas a 
requerimentos dos vereadores.  OF. Nº 235/2019 da Secretaria Municipal de 
Saúde, solicitando a disponibilização das dependências da Câmara Municipal 
no dia 11/12/2019 para realização de capacitação aos servidores da 
secretaria sobre Atendimento ao Público. REQUERIMENTOS: DO 
VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: requerimento de nº 068/2019, ao 
Ministério Público: Por meio dos requerimentos nº 053 e 061/2019, foram 
solicitadas informações ao Executivo acerca dos adiantamentos destinados à 
Ex-Secretária de Educação. As informações foram solicitadas porque 
segundo a lei, os adiantamentos devem ser realizados somente para 
despesas excepcionais. Os citados requerimentos pediam informações sobre 
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o atendimento da legislação nos adiantamentos destinados e sobre a 
ausência de prestação de contas em muitos adiantamentos. Porém, foi 
recebida resposta somente em relação ao empenho nº 745/2019, 
permanecendo sem qualquer resposta os demais questionamentos 
levantados. Assim, requer a expedição de Ofício ao Ministério Público para 
que sejam informados estes fatos ao Promotor, com cópia dos mencionados 
requerimentos e da resposta recebida (ofício 45/2019). Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DOS 
VEREADORES ALESSANDRO LUIS MAZUR E JOSÉ AMILTON 
MASSOQUETTO: requerimento de nº 069/2019, ao Executivo Municipal, 
solicitando que seja arrumada a pista de caminhada da Praça dos 
Ferroviários, tendo em vista que, na curva perto da elevatória do esgoto da 
Sanepar (canto do parquinho) há um desnível na pista, o que já provocou 
acidentes com pessoas durante as caminhadas e solicitando que seja 
nivelado o estacionamento da praça em frente à Casa do Pescador que 
possui restos de uma mureta que podem ocasionar acidentes com veículos e 
pedestres. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado 
por unanimidade. DOS VEREADORES ANTONIO PADILHA E JOSÉ 
AMILTON MASSOQUETTO: requerimento de nº 061/2019, ao Executivo 
Municipal, reiterando os Requerimentos de n.º 068/2018 com data de 
02/10/2018, 026/2019 com data de 07/05/2019 e 056/2019 com data de 
15/10/2019 os quais solicitam cascalhamento na estrada do Sr. João Maria 
Alves Fagundes, perto da propriedade do Sr. Paulinho Massoquetto, na 
comunidade do Pantano Preto. Ressalta-se que esta é a quarta vez que o 
serviço está sendo solicitado, pede-se atenção e urgência na realização do 
serviço. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. DA VEREADORA FRANCIELE CARARO CABRAL: 
requerimento de nº 096/2019, ao Executivo Municipal, solicitando que sejam 
realizados estudos para a construção de um poço artesiano na comunidade 
de Água Quente dos Domingues. Colocado em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. DO VEREADOR GETULIO 
GOMES FILHO: requerimento de nº 036/2019, ao Executivo Municipal, 
solicitando patrolamento na estrada da Comunidade do Bugio até o Paredão.  
Cascalhamento em um trecho da estrada que dá acesso a propriedade do Sr. 
Cristiano Alinharte, na Comunidade do Bugio. DOS VEREADORES JOSÉ 
AMILTON MASSOQUETTO, ANTONIO PADILHA: requerimentos de nº 079 
e 080/2019, ao Executivo Municipal, solicitando colocação de sinalização de 
“perigo” na ponte do Rio da Barra, na Estrada Municipal Antônio Lopes 
Martins e pintura nas laterais da ponte.  Justificativa: Pede-se urgência, pois 
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parte da lateral da ponte, próximo a bica de água sentido Barra para 
Rebouças caiu, o que pode ocasionar acidentes no local; ao Executivo 
Municipal, solicitando cascalhamento na estrada da Cachoeira dos 
Domingues que liga ao Monjolo, até a divisa com o município de Irati.  
Justificativa: a estrada tem grande fluxo de veículos leves e pesados, conta 
com grande número de propriedades a sua margem, e muitos produtores de 
fumo, soja, milho, feijão, erva mate e outros produtos agropecuários. 
Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO TULIO: requerimentos de 
nº 009 e 010/2019, ao Executivo Municipal, reiterando o Requerimento n.º 
004/2019, o qual solicita patrolamento na estrada que liga a comunidade de 
Marmeleiro de Baixo até o Marmeleiro de Cima; Solicitando patrolamento na 
estrada da Meia Lua no Marmeleiro e também o cascalhamento em algumas 
entradas de propriedades onde não foram realizados os serviços; ao 
Executivo Municipal, solicitando a construção de um bueiro próximo a casa 
do senhor Sérgio Janisk e Miguel Marques, na Comunidade do Marmeleiro e 
a construção de um bueiro próximo a casa do senhor Argeu de Lara, tendo 
em vista que tem uma manilha quebrada e formou-se um buraco no meio da 
estrada. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. O presidente justificou a falta da Vereadora 
Elizabete do Rocio Piani por motivo de saúde, dispensou a chamada nominal 
tendo em vista a presença dos demais Vereadores e passou-se a ORDEM 
DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 050/2019, do Executivo Municipal cuja 
súmula: “Altera a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro 
de 2020, e dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação em 
2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 051/2019, do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Estima a receita e fixa a despesa do 
Município de Rebouças para o exercício financeiro de 2020”. PROJETO DE 
LEI Nº 058/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a proceder a abertura de crédito adicional suplementar 
no Orçamento de 2019”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 059/2019, do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
proceder a abertura de crédito adicional suplementar no Orçamento de 2019”. 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE LEI N.º 060/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: 
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“Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de crédito 
especial no Orçamento de 2019”. Colocado em discussão e deliberação em 
2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 004/2019, do 
Vereador José Amilton Massoquetto, cuja súmula: “Denomina “Estrada 
Municipal Miguel Beltrão de Toledo”, uma das vias públicas do Município de 
Rebouças – PR e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 042/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe 
sobre normas de uso do Centro Cultural e de outros espaços públicos, bem 
como normas para a realização de festas e eventos culturais ou esportivos, 
promovidos pelo município ou por particulares, e dá outras providências”. O 
projeto está aguardando pareceres. PROJETO DE LEI Nº 043/2019, do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o município de Rebouças a 
efetuar o pagamento de abrigos escolares, e dá outras providências”. 
Conforme solicitação do Executivo Municipal (ofício nº 062/2019), o projeto 
está no aguardo de substitutivo. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se a 
PALAVRA LIVRE: O Presidente passou a palavra ao Vereador Getúlio 
Gomes Filho que cumprimentou a todos e comentou o seu requerimento 
sobre as estradas da comunidade do Bugio. Disse que entrou em contato 
com o secretário Laércio Antônio Cipriano o qual afirmou que estarão 
voltando com o maquinário para terminar os trabalhos na comunidade de 
Riozinho de Baixo e agradeceu ao público que acompanha a sessão. O 
Vereador José Amilton Massoquetto comentou os seus requerimentos e 
pediu que os serviços solicitados sejam atendidos. Falou que cascalheiras 
foram adquiridas em várias comunidades e que as famílias que vendem ou 
que doam as mesmas estão ajudando o município. Disse que o secretário 
poderia realizar reuniões nas comunidades em que foram adquiridas as 
cascalheiras, principalmente nas comunidades em que há produtores, 
escoamento de safra e linha escolar, para se levantar a necessidade de 
cascalhamento e manutenção das estradas das entradas das propriedades. 
Questionou o Executivo o “porquê” de não haver se quer um quilometro de 
asfalto nas localidades do interior do município, comparando-se a nossa 
cidade com os municípios vizinhos. O Vereador Alessandro Luis Mazur falou 
que fez visitas com o secretário Oldemar Vicente Pes às ruas próximas da 
academia da saúde da Vila Ester, as quais estão muito prejudicadas em 
virtude das chuvas. Nestas ruas, o meio fio está mais alto que os lotes o que 
dificulta até a saída dos veículos das garagens. Disse que o Secretário 
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Oldemar Vicente Pes comentou que se sente frustrado, pois, com a 
separação das secretarias, segundo o secretário, estão sendo priorizados os 
trabalhos nas comunidades rurais com máquinas e equipamentos 
emprestados da sua secretaria. O Vereador Alessandro Luis Mazur falou que 
deve haver um consenso entre as duas secretarias, pois, a área urbana está 
carente de limpezas e melhorias e não há maquinas disponíveis para a 
manutenção da cidade. Falou que recebeu mensagem de moradores do 
Paredão sobre os serviços que não foram terminados na comunidade. Disse 
que espera que as estradas do Bugio e do Paredão logo sejam terminadas, 
pois, com o serviço pela metade, as mesmas ficaram em péssimas 
condições. Falou da necessidade de um cidadão, que precisa de um 
medicamento para poder fazer uma cirurgia nos olhos, o qual teve sua visão 
prejudicada pela diabete. Pediu apoio à Secretária de Saúde, senhora Tânia 
Maria Selhorst e aos demais vereadores para conseguirem o medicamento 
ao paciente para que o mesmo possa realizar a cirurgia. A Vereadora Daniele 
da Conceição de Andrade comentou que solicitou a colocação de manilhas 
na Vila Ester para melhorar as ruas do local e disse que apenas o 
cascalhamento sem a colocação de manilhas não vai resolver o problema 
devido ao desnível dos terrenos e das casas. Comentou que as estradas do 
Riozinho de Baixo estão ficando muito boas e ressaltou que deve haver um 
consenso entre os secretários para que a população tanto do interior quanto 
da cidade tenham as suas necessidades atendidas. O Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior justificou sua ausência na última sessão, pois, estava 
acompanhando os atletas nos jogos escolares do Paraná. Falou do seu 
anteprojeto sobre as bocas de lobo inteligentes que evita que lixos vão parar 
nos bueiros e esgotos, frisou que este investimento vai evitar muitos 
problemas futuros com alagamentos. Comentou sobre os investimentos que 
precisam ser feitos no município como, por exemplo, a aquisição de 
arquibancadas e outras melhorias no campo Atlético. Falou que aguarda que 
o Executivo agilize a questão referente à compra de terrenos para construção 
de moradias. Falou que em conversas com algumas pessoas, têm-se a 
intenção de criar o Conselho da Pessoa com Deficiência no município para 
que possam ser conseguidos recursos para esta população. Parabenizou a 
aluna Fernanda de Souza Fagundes, estudante do Colégio de Faxinal dos 
Francos que alcançou medalha de prata com seu artigo de opinião na 
Olimpíada de Língua Portuguesa – 6ª edição. Disse que a aluna foi 
medalhista entre milhares de alunos que estavam concorrendo e que o 
destaque de alunos da nossa cidade em várias competições de âmbito 
nacional, é fruto do bom trabalho educacional que é desenvolvido nas 
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escolas do município. Finalizou dizendo que investimentos em educação, 
esporte e cultura trazem vários benefícios, diminuindo problemas de saúde e 
de segurança dos jovens, são valores que valem a pena ser investidos. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, a Presidente agradeceu ao 
público presente na reunião, aos internautas e aos ouvintes da Rádio 
Alvorada do Sul que acompanham a reunião e encerrou a presente sessão, 
convocando os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será 
realizada em 26/11/2019, no horário regimental. Para constar lavrou-se a 
presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 19 de novembro 
de 2019. 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
 
ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE_________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO   ______________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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